



www.kprf26.ru

ПРОДОЛЖИНА



Газета Ставропольского краевого отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Издаётся с 8 апреля 1994 года

Четверг, 17 сентября 2020 года

Цена свободная

№ 36 (1345)

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЕДИНОГО ДНЯ ГОЛОСОВАНИЯ

РАСТУЩАЯ ПОДДЕРЖКА КПРФ ПОЗВОЛИЛА НАДЕЖНО УДЕРЖАТЬ ПОЗИЦИИ

13 сентября в России состоялся очередной Единый день голосования. Более девяти тысяч выборов разного уровня затронули 83 региона страны. Оценку предварительным итогам дал первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, руководитель Центрального Штаба КПРФ по выборам Иван Мельников.

Кампания была очень масштабной по своей географии и числу избирателей. Как правило, мы исходим из того, что такая кампания показывает серьёзный срез настроений, даёт их замер, тем более перед федеральным циклом. В какой-то степени это имело место и на этот раз.

Но в целом нынешняя кампания получила более широкий контекст. Она имела исключительно важное значение для того, чтобы понять, на какой путь будет направлена партийно-политическая система страны на новом этапе. К нашему сожалению, в этом плане оправдался худший прогноз.

Чем сложнее за прошедший год становилась жизнь людей, тем сильнее падали рейтинги представителей власти, тем решительнее под разными предложениями вертелась избирательная система. Речь не столько о том, больше стало нарушений или меньше, а о системных ударах, видоизменяющих канонические принципы выборов.

Первый удар: серьёзнейшее усиление тенденций к недопуску и отсеву наших кандидатов. Всё больше наших товарищей, которые заранее нацеливали себя на борьбу, вычеркивались до начала сражения.

Второй: введение трёхдневного голосования для создания партий власти себе форы в два первых дня выборов через схемы голосования, которые невозможны проконтролировать. Придёмовое ли это голосование, досрочное, дистанционное, онлайн - все эти элементы в



КПРФ НЕ ПРИЗНАЁТ ИТОГОВ ВЫБОРОВ, ПРОШЕДШИХ В РЕГИОНАХ, ГДЕ БЫЛИ СНЯТЫ КАНДИДАТЫ ОТ ПАРТИИ

Поэтому наш центральный вывод из предварительных результатов: мы сохранили устойчивость, продемонстрировали стабильность авторитета нашей партии в обществе, упрочили свои позиции как главной оппозиционной силы страны.

Из 11 кампаний по выборам губернаторов, в которых приняли участие кандидаты от КПРФ, у нас 11 вторых мест с хорошими показателями для столь тяжёлых кампаний.

Два результата более 25%: Иркутская и Смоленская области. Хорошо выступили в Ростовской области (17,6%), там и в абсолютных показателях рост сторонников по отношению к прошлым губернаторским, парламентским, президентским выборам. В Костромской области у нашего кандидата 16,4%, в Пермском крае 13,5%. Результаты в районе 10% в Чувашии, Брянской и Калужской областях. Можно сказать, все они по-разному героические, так как практически все губернаторы от власти на цифрах оказались популярнее и самого Прези-

дента России, и новой Конституции.

Что касается выборов в законодательные собрания, то и здесь мы выступили уверенно. Из 11 выборных кампаний семь вторых мест и четыре третьих.

Третьи места в традиционном не самых простых для нас регионах: Магаданской, Челябинской областях, Ямало-Ненецком автономном округе. Особняком стоит Рязанская область, где на второе место выбилась ЛДПР. Однако рязанщина служит наглядной картинкой, где административным проектам удалось наиболее эффективно разорвать избирателей на части: «За правду» - 7%, «Новые люди» - 5,7%, Российские пенсионеры за социальную справедливость - 5,3%. В сумме: 18%! Конечно, не все здесь наши сторонники, но очевидно, что в этом регионе технология сработала.

Один из самых лучших наших результатов в Курганской области (19,05%) состоялся в условиях более-менее типичного набора участников. Однако это не умаляет заслуг наших товарищей. Они упор-

но к этому шли, сегодня у них и рост на 5-6% по отношению к нескольким прошлым кампаниям, и позитивная динамика абсолютного числа сторонников.

Далее следуют: Костромская область - 17,2%, Новосибирская - 16,6%, Республика Коми - 14,8%, Воронежская область - 14,1%, Калужская - 12,8%, Белгородская - 12%. Но не везде процент является главным мерилом, отражает всю ситуацию. Результаты в Коми и Воронежской области следует считать наиболее успешным после Кургана в сравнении с прежними результатами.

При всех сложностях в сочетании с выборами по одномандатным округам мы увеличили суммарное число мандатов в этих 11 регионах. Ранее у нас было 39 мандатов в сумме, теперь, по предварительным данным, будет более 40.

Немало выборов состоялось в столицах регионов. Здесь всегда сложнее спрятать и камуфлировать настроения людей. Проще разглядеть и поддержку нашей партии: Смоленск 29%, Воронеж 23,2%, Краснодар 21,2%, Оренбург 20,4%, Ростов-на-Дону, Орёл 19%, Сыктывкар, Иваново, Томск около 18%.

Если взять все 22 выборные кампании в столицах, то суммарное число мандатов тоже увеличилось с 68 до 72. С поправкой на новые условия проведения выборов, на то, что уже в восьми из 22-х столичных кампаний выборы проходили только по одномандатным округам.

Президиум ЦК КПРФ не признаёт результаты выборов там, где не были допущены наши кандидаты. Но главная задача партии - борьба за честные и прозрачные выборы, эффективную систему контроля и наблюдения.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

МЫ НЕ ВИНТИКИ В ОГРОМНОМ МЕХАНИЗМЕ, А ЛЮДИ!

Я внимательно следила за новостями, связанными с голосованием. Что сказать, каждые выборы становятся более изощрёнными в плане фальсификаций и никакое отношение к демократическим свободам и нормам не имеют.

Вот назначит президент губернатора - пусть и отвечает за свой выбор! Тем более что, как мы видим, он может снять и губернатора, избранного народом - история отставки губернатора Иркутской области Сергея Левченко ещё свежа в памяти. В результате травли, угрозами его вынудили написать заявление об отставке. Зачем играть в бирюльки, а точнее, в демократию? Делать вид, что им интересно выбирать людей. Всё равно народ для них как приложение в телефоне.

И не надо на это обижаться! Понимаю и вижу, как бедные и доверчивые люди выживают кто как может, раду-

ются каждой маломальской помощью, потому что хотят жить сегодня и сейчас. Какие уж тут выборы? Думать о будущем некогда. Поэтому будешь и побеждает народ. Грустно! Больно! Обидно! Не опускать руки! Не закрываться в своём мире. Продолжать идти к людям. Рассказывать и убеждать в том, что мы не винтики в огромном механизме, а ЛЮДИ, ГРАЖДАНЕ! И от каждого из нас зависит наше будущее! Как бы то ни было - мы продолжим борьбу!

О.Н. АЛИМОВА,
депутат Госдумы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЁТ КОММУНИСТОВ

Бюро Железноводского горкома КПРФ рекомендовало всем первичкам провести партсобрания с повесткой дня: отчёт коммунистов по выполнению Устава КПРФ; о выполнении постановления 28-й городской отчётно-выборной конференции.

Собрание состоялось в партийном отделении №5, на котором выступили Л.П. Горлова, Р.Ф. Мачулина, А.И. Полторацкая. Все они политинформаторы по месту жительства, участвуют в выборных кампаниях - члены УИК с правом решающего голоса, ведут активную работу по укреплению партийных рядов, дискутируют в проводимых горкомом КПРФ круглых столах, на встречах с молодежью, протестных акциях.

А.И. Полторацкая ежегодно организует и проводит праздники детворы с при-

глашением родителей. Она оказывает помощь нуждающимся семьям, подключая для этого спонсоров. За активную работу неоднократно награждалась почётными грамотами крайкома, орденом «Партийная доблесть».

Своим мнением поделились В. Г. Волкова, Н.А. Пономарёва, В.К. Радченко. Присутствовавшие на собрании секретари горкома партии А.В. Поднякова и А.В. Бузунов отметили: нужно активизировать агитационно-пропагандистскую работу, используя Программу КПРФ «10 шагов к достойной жизни».

Принято постановление, где отмечено, что всем коммунистам необходимо настойчиво бороться за улучшение уровня жизни трудящихся.

Т.И. РОЗУМЯК,
секретарь первички №5,
Железноводск.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Краевой комитет КПРФ, товарищи по партии сердечно поздравляют члена крайкома партии **Аллу Георгиевну АЛИФОРОВУ** с юбилеем!

На протяжении своей трудовой деятельности Вы следуете идеалам коммунизма, добра и справедливости. Ваши трудолюбие, высокое чувство ответственности за порученное дело, порядочность и отзывчивостьнискали глубокое уважение коллег и товарищей.

Сквозь жизненные неурядицы и трудности Вы несёте оптимизм, внимательное отношение к людям, искренность и веру в настоящую дружбу. Вам доверяют, на Вас надеются, приходят за советом и помощью. Ваша целеустремлённость в достижении целей служит примером для подрастающего поколения.

Ставропольские коммунисты признательны Вам за труд, служение партии и народу. Успехи краевой партийной организации связаны с Вашей деятельностью и бережным отношением к окружающим.

Желаем Вам, уважаемая Алла Георгиевна, здоровья, неиссякаемой энергии, творческих успехов и продолжения добрых советских традиций.



Железноводский ГК КПРФ и партотделение №18 сердечно поздравляют **Александра Веняминовича КОРЕНЕВА** с 55-летием! Желаем здоровья, благополучия, оптимизма, счастья, активности в партийной жизни, успехов во всех начинаниях.

ЭКСПРЕМЬЕР ВЫХОДИТ ИЗ ТЕНИ

МЕДВЕДЕВ ПРЕДЛАГАЕТ РОССИЯНАМ МАННУ НЕБЕСНУЮ

На недавнем совещании партии «Единая Россия» её лидер Дмитрий Медведев вышел с предложением о введении в России базового дохода. Ответственность насторожилась: с чего это «сбитый лётчик», по мнению многих политологов, засветился на политической сцене?

Сам Медведев так пояснил базовый доход: «*Имеется в виду неприкосновенность той минимальной суммы средств, которая выплачивается государством человеку независимо от рода его деятельности, социального и экономического положения.*» Получается, что государство за просто так будет регулярно выплачивать каждому россиянину определённую сумму.

Мысль интересная, но как она пришла в голову человеку, который недавно говорил: «Денег нет, но вы держитесь»? И это в то время, когда в стране кризис. Не лукавьте ли?

Может, дело в выборах 13 сентября? Высказанная Медведевым за несколько дней до голосования идея могла подтолкнуть избирателей поддержать «Единую Россию». Однако после её оглашения оставалось мало времени для раскрутки, россияне по достоинству оценили столь щедрый подарок. И политологи усмотрели в предложении Медведева далеко нацеленную перспективу. Экономист Михаил Делягин предположил, что Путин может назначить экс-министра своим преемником в 2024 году, и ему необходимо набирать симпатии народа.

А политолог Александр Асафов видит в идее базового дохода рациональное зерно. В интервью интернет-каналу «Свободная пресса» он сказал: «Тема введения в России безусловного базового дохода уже обсуждалась и сталкивалась с аргументированной критикой с обеих сторон. Го-

ворили, что нужны колоссальные средства, это будет толкать людей к тунеядству вместо занятия продуктивным трудом и т.д. Известны эксперименты по введению базового дохода в Финляндии, Германии. Некоторые выводы по ним уже можно сделать.

Но 2020 год показал, что бывают обстоятельства, когда без государственной помощи людям не выжить. Объём этой помощи может показаться незначительным - 10-12 тысяч рублей. Но многих эти деньги во время ограничительных мер спасли. И факт, что бюджет, пусть и не без ущерба, это выдержал, показал, что к этой идее можно вернуться.

Плюсов тут больше, чем минусов. Такой доход позволяет людям чувствовать себя спокойней. Поэтому идею базового дохода надо обсуждать, просчитывать и подумывать, как обеспечить точный транспорт до тех людей, которым деньги нужны. И хорошо бы предусмотреть функцию, когда граждане без материальных проблем могли бы поделиться этими небольшими суммами господомощи с теми, кому они нужны.

Писатель, член экспертного совета партии «За правду» Николай Стариков озвучившую Медведевым идею базового дохода посчитал списанной с программы его партии и назвал её политическим плагиатом. Он спрашивает: может ли это быть случайным совпадением? И сам отвечает: «*Конечно, нет. У «Единой России» никогда не было никаких дискуссий, разработок и выступлений по этому поводу. А время, выбранное для этого высказывания - за четыре дня до Единого дня голосования, - говорит о желании понравиться избирателям. Боюсь, что потом слышком занятые политики подобного уровня просто забудут о своих обещаниях.*»

Действительно, если углубиться в проблему,



БУДЕМ ДЕРЖАТЬСЯ!

вряд ли можно найти финансовые основания и политическую волю для реализации подобного предложения. Другими словами, высказывание Медведева сделано в пустоту, ради красного словца, как ещё одно обещание, которое никогда не будет исполнено. Все мысли «А вдруг...» напрочь отменяются после оценки инициативы Медведева депутатом от КПРФ членом комитета Госдумы по бюджету и налогам Верой Ганзя всё в той же «Свободной прессе»:

«Сейчас растёт дефицит и федерального, и региональных бюджетов. На данный момент не хватает около 1,5 трлн рублей доходов. Где брать деньги на подобные идеи? Хотя в принципе деньги в стране есть - в виде резервов. В ФНБ сейчас 12 трлн рублей, из которых 6 трлн ликвидных. Плюс 29 трлн, которые лежат на счетах юридических лиц, предприятий. По су-

ти, эти средства извлечены из экономики и работают исключительно на прибыль в виде процентов. А это не экономика. Но кто их отдаст людям, которые получают нищенскую зарплату?»

У нас в стране любят изобретать сверхъестественные вещи. Например, МРОТ, от повышения которого якобы взлетит зарплата. Точно так же и с базовым доходом. Напридумывали тему инноваций, чтобы улучшить жизнь граждан: национальные цели, проекты, программы и т.д. От этого что, выросли доходы?

Я считаю, что с теми экономическими законами, по которым живёт наша страна, никакие изобретения поднять доходы граждан не в состоянии. Можно, конечно, пометчать и предположить, что власть, теряя доверие народа, постарается задобрить его перед выборами в Госдуму в 2021 году. Но отрезвляют слова Веры Анатольевны, сказанные в ответе на вопрос «Ведь Медведеву придётся однажды отвечать за это своё обещание?»

«Я вас умоляю! Кто у нас когда за что отлетел? Разве указы президента сработали, как они должны были сработать? Нет. Разве государственные программы работают с тем эффектом, который прописан? Нет. Разве пенсия растёт темпами, которые предусматривались? Тоже нет. И таких примеров множество.

Наши чиновники, делающие такие заявления, никогда не отвечают за их провал. У нас это не принято. У нас нет политической ответственности ни правящей партии, ни лиц, которые её представляют, начиная от президента и заканчивая муниципальными служащими. Никто не отвечает за результаты своей работы. Это огромная беда.

Лидия СЕРГЕЕВА.

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ

КРИЗИС В ЭКОНОМИКЕ И ОСКАЛ ЛИБЕРАЛЬНОГО КАПИТАЛИЗМА

В связи с пандемией в России, включая и Ставрополье, кризис в экономике и социальной сфере усилился. Правительство обещает его преодолеть в 2022 году и достичь показателей 2019 года.

А пока малый и средний бизнес испытывает большие трудности с восстановлением экономической деятельности. Достаточно пройтись по любому городу края, сразу увидишь закрытые или выставленные на продажу объекты: кафе, парикмахерские, кинотеатры, магазины, мастерские и т.д. Бросаются в глаза расклеенные повсюду объявления «Продаю», «Сдаю в аренду», «Распродажа», «Ликвидация». Это верное свидетельство того, что предприниматели испытывают серьезные трудности. И понятно, почему. Спрос на товары и услуги резко упал. Жители городов и сёл в условиях карантина и кризиса прибегают криво заработанную копейку и тратят её только на самые насущные нужды.

На Ставрополье с апреля по август этого года о своём закрытии объявили 943 предприятия. Чаще всего закрылись занимающиеся оптовой продажей леса и зерна, а также магазины, ведшие розничную торговлю непродуктовых товаров. То есть в экономике на микроуровне происходило сжатие бизнеса, количество хозяйствующих субъектов в крае уменьшилось, инвестиционная активность замерла в ожидании позитивных новостей и обещанных властью решительных действий по изменению существующего положения.

Правда, текущие рапорты краевой власти, как всегда, полны оптимизма. На первое августа между правительством Ставропольского края и инвесторами заключено 35 соглашений, предусматривающих реализацию проектов общей стоимостью более 92 миллиардов рублей и создание 4130 рабочих мест в необходимом будущем.

Краевая служба занятости заявила о наличии всего 20 тысяч вакантных рабочих мест. Вот только эти скромные цифры вряд ли смогут переломить тяжёлую ситуацию в сфере занятости, поскольку рост официально зарегистрированной в крае безработицы с начала 2020 года составил от 7 тыс. до 54 тыс. человек. А если попытаться учесть и скрытую безработицу, которую власть предпочитает не замечать, цифра возрастёт ещё больше.

Показателен пример того, как ведёт себя в условиях кризиса бизнес в одной достаточно успешной компании, занятой в логистической отрасли края. У компании сменились собственники и руководители, продолжилась работа, но количество уменьшилось, продолжилась работа, но количество уменьшилось, продолжилась работа, но количество уменьшилось.

которым не на что жить, выросло. И все эти безработные от безысходности пытаются свои «счастья» на такой «конской работе» и очень быстро займут освободившиеся рабочие места.

Так и случилось. Алчный работодатель после проведения оптимизации численности работников и режима труда оказался в выигрыше. Его благосостояние выросло за счёт сверхэксплуатации и присвоения средств от заработной платы увеличившихся работников, а также экономии на налогах за используемый наёмный труд.

На какие выводы и размышления наводит анализ подобной оптимизации, осуществляемой современными «эффективными» менеджерами?

Первое и главное - этот пример из жизни красноречиво характеризует сегодняшнее реальное состояние бизнес-сферы в крае. Построенный в России капитализм остаётся таким же диким и алчным с теми же родовыми пороками, как и 110 лет назад в период достижения своего максимального расцвета.

Налицо сверхэксплуатация работника ради наживы работодателя-эксплуататора. Такого беспредела уже почти нет в практике капиталистических воротил Запада. Там государства за много лет после Великого Октября подобные вопросы более или менее отрегулировали институционально.

на законодательном уровне. А вот в России подобный разгул хищного капитализма возможен и имеет широкое распространение, а власть с этим ничего не делает.

Второй вывод. Можно с уверенностью сказать, что наш народившийся капиталист не помнит уроки истории. Он, молодой и напористый, не считает нужным изучать прошлое, особенно произошедшее в 1991 году.

А ведь именно в России капитал уже один раз потерпел крах в 1917 году. Тогда после Великого Октября вся капиталистическая система во всём мире была потрясена. Она увидела убедительный пример совершенно иного социально-экономического устройства, другого, справедливого способа производства и отношения к человеку труда и сделала правильные выводы. Умерла свои аппетиты при эксплуатации трудящихся, предала или определила социальные гарантии. Сработал инстинкт самосохранения - чтобы сохранить, нельзя драть последнюю шкуру с работника.

Третий вывод. В России так и не сформировался цивилизованный класс предпринимателей, готовый строить свой бизнес в рамках социального партнёрства с наёмными работниками, учитывать их интересы и нести солидарную с государством социальную ответственность за их благополучие и благополучие общества в целом.

Среди множества причин бездарная экономическая политика правящего класса, который посредством государственных структур и региональных властей сделал всё, чтобы отбить охоту у честных

и добросовестных предпринимателей заниматься бизнесом.

Мы наблюдали, как постоянно менялись правила игры на рынках, вводились все новые и новые налоги, появлялись и исчезали новые виды бизнеса, исчезали предприятия и целые отрасли экономики, неуклонно росло административное давление на бизнес, пыльным цветом расцвело рейдерство, в котором действовали силовые структуры, банки, судебное сообщество. Тысячи предприятий были обанкрочены и отжаты у добросовестных предпринимателей, а сами они нередко оказывались за решёткой.

И этот список бед можно продолжать. Поэтому наблюдается массовый исход из бизнеса добросовестных предпринимателей. Остаются в нём только дерзкие и беспринципные, готовые приспособляться к установленным государством правилам игры. При этом правительство и все властные структуры пытаются всеми силами и средствами убедить нас в том, что они, проводя такую политику, добьются подъёма экономики и благосостояния граждан.

На деле этого не произойдёт. Власть, сама того не замечая, пилит сук, на котором сидит, поскольку в такой обстановке в условиях снижающегося благосостояния простых тружеников может быть только один неизбежный исход. Народ придёт и скажет твёрдо: «Слазь!»

Вывод же для сторонников социальной справедливости и коммунистической идеи очевиден: все пострадавшие от самодуров-работодателей и алчных собственников средств производства не должны оказываться на перепутье и мучительно задавать себе вопрос: «Что делать и как жить дальше?».

Они должны стать нашими сторонниками, влиться в ряды противников дикого богатства капитализма, при котором у простого работника нет будущего. При котором он будет всегда в нужде: имея работу, быть бедным, не имея работы - нищим! Задача коммунистов - помочь таким людям занять правильную жизненную позицию, стать с нами рядом и стоять до победы справедливости.

С.А. БАНИШЕВСКИЙ. Ставрополь.

«БОЛОТО» КОНЦА ВОСЬМИДЕСЯТЫХ РОССИЯНЕ ПОКИДАЮТ СТРАНУ

Доля россиян, не желающих связывать своё будущее с нашей страной, подскочив в 2019 году, продолжает держаться на уровне 90-х, когда развалился Советский Союз. Об этом свидетельствует опрос ВЦИОМ. 16% россиян «хотели бы уехать за границу на постоянное место жительства».

настроений нужна прежде всего сменяемость власти. В противном случае победные настроения будут расти. Но не думаю, что Путин будет рассматривать возможность досрочного ухода в отставку ради снижения эмигрантских настроений российской молодёжи.

Наиболее распространены настроения среди молодёжи в возрасте от 18 до 24 лет. В группе граждан от 25 до 34 лет о желании покинуть Родину сообщил почти каждый третий участник опроса, а из тех, кому от 35 до 44 лет - фактически каждый пятый.

Некоторые эксперты не усматривают в этой ситуации проблем. Увеличение доли граждан, стремящихся покинуть страну, они склонны объяснять тем, что мир глобализуется, в связи с чем границы государств размываются. По этой причине люди свободно перемещаются по планете, становятся космополитами в хорошем смысле этого слова, что едва ли можно трактовать как чрезвычайно тревожное событие.

Однако поводы для беспокойства есть.

Во-первых, по данным Всемирного банка, в 2017 году 10,6 миллиона граждан РФ покинули страну для работы за рубежом. Таким образом, по абсолютной численности эмигрантов Россия прочно держит лидерство среди 24 государств, которые ВБ относит к региону «Европа и Центральная Азия». Получается, в отношении выражении потери нашего населения составляют 7,4% от его численности. А если оставить за скобками пенсионеров (35 миллионов человек), выходит, страна потеряла 9,7% населения трудоспособного возраста. На фоне ожидаемого падения численности населения страны эти сведения нельзя назвать успокаивающими.

Ключевую роль для таких настроений в сознании политической активной части общества играет стагнация экономики, отсутствие перспектив и непонятный образ будущего страны, а также пресловутое президентское «обнуление». И рецепт здесь простой - для борьбы с коррупцией, понимания будущего страны, для преодоления эмигрантских

блюдением законов в стране и надеется найти и то, и другое за рубежом. Т.е. в глазах всё большего числа граждан Россия видится как полицейско-репрессивное государство.

Сегодня нужны более фундаментальные изменения, чем смена министров или внесение поправок в Конституцию. Нужно проявлять политическую активность, создавать независимые профсоюзы, участвовать в политических объединениях, формировать новую экономическую повестку и искать новых лидеров, способных претворить её в жизнь.

Кто-то считает, что их роду способствует и то, что не понятные большинству населения политические игры вокруг Конституции и Госсовета воссоздают в памяти людей не самые лучшие ассоциации о «бронзовых генсеках» у власти и связанных с этим экономических трудностях Советского Союза. Но если бы не Горбачёв и запущенная им по принципу «из грязи в князи» ротация той номенклатуры, которая, собственно говоря, и загубила перестройку, то итоги были бы далеко не самые плохие. По сравнению с нынешними проблемами конца 80-х годов прошлого века кажутся смешными, всем сейчас видно, что мы потеряли куда больше, чем нашли.

С.П. ОБУХОВ, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ. kprf.ru

МОРАЛЬ В МЕДИЦИНЕ

ЦИНИЗМ ПОРОЖДАЕТ ЖЕСТОКОСЕРДИЕ

29 августа перестало биться сердце коммуниста Михаила Павловича Попова. Ему было 82. Трудное военное и послевоенное детство, нелёгкая служба на флоте. Он умер от сердечного приступа, и в эпитафии можно было бы сказать, что именно возраст и болезнь взяли верх над этим мужественным и стойким человеком. Если бы не обстоятельства, в которых его настгла смерть...

Михаил Павлович был госпитализирован в районную больницу Ипатова 25 августа с подозрением на коронавирус. В таком случае реальное общение с родными практически исключено. Больной полностью остаётся в руках медиков. Возможно, это и стало роковой причиной дальнейшего развития событий.

Ни для кого не секрет, что нередко в наших больницах медицинский персонал, как говоря, невнимательно относится к пациентам, особенно если это старики или больные в немоющем состоянии. Мы можем об этом судить даже по письмам благодарности в газету, когда пожилые люди, к которым отнеслись в больницах по-людски, низкопробно благодарят врачей за работу, которую они обязаны делать ежедневно. Как будто это не правило, а исключение. Говорят, что медики - народ циничный и это их профессиональная особенность. Но предел ведь тоже должен быть. Вот об этом и речь.

По словам Ивана Павловича Попова, брата оказавшегося на больничной койке пенсионера, его родственнику в районной больнице должным образом медицинская помощь не оказывалась. Вот что он пишет о своих переживаниях: «Отсутствуют и не доведены до больного и его родственников результаты анализов на коронавирус, всё лечение заключается в двух капельницах в сутки. Состояние больного ухудшается. Узнать что-либо от лечащего врача или зав. отделением практически невозможно по причине их систематического отсутствия на рабочих местах. У меня складывается мнение, что ипатовские врачи, узнав возраст М.П. Попова, его, по сути, приговорили».

Подозрения, скажем прямо, небезосновательны, поскольку три года назад Михаилу Павловичу пришлось обращаться к депутату краевой Думы, чтобы получить квалифицированную медицинскую помощь и спасти свою жизнь. Ипатовские врачи были участниками той ситуации: они не смогли поставить правильный диагноз и организовать эффективное лечение.

В этот раз дела обстояли хуже. Иван Павлович разъясняет: «Меня удивило, что в отделении, где лежал мой брат, вообще отсутствуют утренние обходы. Его с неподтверждённым заражением коронавирусом положили в одну палату с лицами, у кого вирус выявлен. Поскольку улучшения не наблюдалось, в субботу 29.08 было принято решение о его переводе в палату интенсивной терапии, а перед этим ему пытались сделать флюорографию лёгких. В процессе этой процедуры Михаилу Павловичу стало плохо, и он скоропостижно скончался. Никто нам в Ипатовской ЦРБ ответа на вопрос, можно ли было его спасти и проводились ли какие-либо реанимационные мероприятия, не дал. Я подозреваю, что, поскольку дело было в субботу, этого делать было просто некому». Чудовищный вывод, не правда ли?

Но ещё более гнусная история произошла по дороге из рентген-кабинета в морг. «Не успело ещё тело остыть, как медперсонал приступил к грабежу. Михаил Павлович поднимался в кабинет флюорографии с барсеткой, в которой были паспорт, около 6 тыс. наличных денег, пенсионная карта с примерно 3 тыс. рублей и протестный дешёвый телефон. Я разговаривал с ним примерно за час до смерти, спрашивал, не надо ли денег или лекарств, он подтвердил, что у него они есть. Привыкший в больницу за вещами дочке была передана уже пустая барсетка, паспорт, деньги и карта исчезли бесследно. При этом из личных вещей, оставшихся в палате, ничего не пропало, включая дорожной смартфон».

Полагаю, что это дело рук младшего медперсонала на пути от кабинета флюорографии до морга. Попытки старшего сына Михаила Павловича в понедельник 31.08 встретиться с руководителем указанного медучреждения оказались безуспешными. Его, как всегда, не оказалось на рабочем месте, и даже удостоверение федерального государственного служащего (сотрудника аппарата Совета безопасности РФ) двери не открыло. Хотя, казалось бы, элементарная человеческая порядочность и врачебная этика в подобном случае предполагают встречу с родственниками умершего, принесение им соболезнований и извинений.

Почитав отзывы об этом медучреждении на сайте «Медотзывы», я встретил там эпитафии «ад на Земле», прямые жалобы на вымогательство денег с указанием фамилий и т.п. Я считаю, что разлука в медицине начинается не с финансирования и низких зарплат персонала, а с морали медиков, их отношения к пациентам и своему долгу».

Иван Павлович написал письмо в адрес руководителя Ипатовской ЦРБ, на которое, увы, ответа не получил. Чем можно оправдать такое тотальное бездушие, право, не знаю. Видимо, новое поколение окончательно отходит от норм социалистической морали и окунается с головой в безразличный мир капитала. Цинизм и прагматизм - теперь норма жизни. Как с этим жить людям с совестью, тоже не знаю.

У наших стариков засела в голове мысль, что их сознательно намерены истребить, искусственно создав этот проклятый вирус. И как их после подобных историй переубедить? А ведь это золотой фонд нашей страны. Вряд ли в ближайшем будущем в России будет такое поколение, которое здоровое и жизни отдаст за будущее Отечества. А мы их вот так, бездушно, подло, с каменным сердцем, провожаем в другой мир. Жестоко это...

Л.А. ЗДОРОВЦОВА.

АБСУРД, ДА И ТОЛЬКО

«ГЕНЕРАЛЬЩИ» РОССИИ

В истории наших Вооружённых сил есть примеры присвоения женщинам высших воинских званий, в основном за военные заслуги в Великой Отечественной войне. Их имена хорошо известны. Но что стало твориться в современной России, уму непостижимо. Погоньи, за которые мужчины полжизни вкалывают, навешиваются теперь на особ женского пола юного возраста.



Т.В. Шевцова



Р.В. Марковская



М.В. Китаева

В ноябре 2017 года пресс-секретарём Министерства обороны РФ была назначена 26-летняя россиянка Марковская. До этого девушка работала на телеканале «Звезда». Милое лицо и другие части тела отбили охоту разбираться, что делает вчерашняя студентка на таком высоком посту. Как пресс-секретарь она только позировала на министерских встречах и вела канал Минобороны в Instagram.

Марковскую сменила Мария Китаева, которая также начала свою карьеру в 26 лет. Сначала девушка взяла в свой штат Сергей Шойгу будущим губернатором Подмосковья, назначив её советником по информационной политике. Через год Мария перешла вслед за министром в военное ведомство, и ей присвоили третий высший чин государственных гражданских служащих, соответствующий воинскому званию генерал-майор.

обороны просто окружило себя прекрасными советницами, хваткими хозяйственницами и острыми на язык пресс-секретаршами. Феминистки должны быть довольны - не каждый мужик становится генералом в двадцать шесть лет. И вообще, в Министерстве обороны РФ 34(!) крупных поста занимают дамы в возрасте чуть больше тридцати лет.

Посмотрите, как блистает красотой Татьяна Шевцова, заместитель министра обороны, действительный государственный советник Российской Федерации 1-го класса, что соответствует воинскому званию генерал-полковник. Её привёл в ведомство Анатолий Сердюков, со скандалом уволенный с поста. А Татьяна Викторовна осталась при своей должности и при новом министре Сергее Шойгу. И тоже неудивительно. Она занимает министерской кассой, а, как известно, миром правят деньги. Наград у Шевцовой почти как у самого Шойгу.

Не будем подозревать у руководства Министерства обороны болезненную тягу к женскому полу в погонах на ведущих постах. Может, они действительно талантливые и трудолюбивые люди, которые достойно снисходятся на них благ. Стоит также уточнить, что знаки различия гражданских чинов являются замещающими воинскими, но считаются равноценными. Это и делает ситуацию абсурдной: генеральщи может стать любая особа, достигшая совершеннолетия и не имеющая в армии никакого отношения.

В начале перестройки какое-то время работала на Дальнем Востоке в таможенной службе. Однажды моего начальника командировали в Москву. Очень не хотел он тащить через всю страну в столицу. А потом решил: поеду и посмотрю, кто нам шлёпает такие тупые директивы, как будто с потолка взяты. Приехал в шок: «Держитесь, страной управляют длинноногие модели»...

Пожоже, с тех пор мало что изменилось. И сейчас 26 лет и яркая внешность - лучшее для девушек, которые хотят связать свою жизнь с политикой. Именно в свои 26 Ирина Володченко, которая ранее участвовала в шоу «Холостяк», стала помощницей депутата Госдумы от «Единой России» Евгения Фёдорова. Позже она заняла должность с непонятным названием - руководитель аппарата межфракционного депутатаского объединения «Российский суверенитет». Тогда депутат Фёдоров объяснил её функции так: «Она ходит по членам клуба и визуирует законы».

Сейчас Ирине 31 год, она является членом координационного совета «Молодой гвардии» «Единой России» и руководителем Центра социологии студенчества. Володченко всячески демонстрирует свой патриотизм в

Instagram, в том числе рекламирует эксклюзивный парфюм с российским гербом на флаконе.

Ещё одна высокопоставленная российская красавица Евгения Дубницкая долгое время работала пресс-секретарём депутата Госдумы от ЛДПР Михаила Дегтярёва. Однако это девушке оказалось мало, и реализовала свои большие политические амбиции она решила, выдвинувшись в 2012 году на пост мэра города Новокубышевска. На тех выборах Дубницкая набрала 6,46% голосов.

Некогда глава Роскосмоса Владимир Поповкин долженность своего пресс-секретаря также выбрал эффективную девушку - Анну Ведищеву. 27-летняя красавица оказалась под стать своему начальнику: если Поповкин известен чередой провалов космических запусков, то его сотрудница запомнилась не менее громкой скандальной историей.

В 2012 году в прессе активно обсуждалась информация о том, что на корпоративе в честь 8 Марта Поповкин поспорил с одним из своих коллег из-за помощницы Анны. В ходе конфликта начальники космического ведомства получили бутылкой по голове и оказались в больнице. Позже пресс-секретарь объясняла, что чиновник упал от усталости, в результате чего и ушибся головой. Наследок представим

ещё одну «Елену Прекрасную» - Елену Скрынник, которая совершила головокружительную карьеру. Правда, она сейчас не так молода, как вышеперечисленные красавицы, но взлёт её карьеры так же был крут.

В 36 лет уже руководила Российской ассоциацией лизинговых компаний, с марта 2009 по май 2012 года занимала пост министра сельского хозяйства РФ. Сейчас Скрынник руководит созданным ею Международным независимым институтом аграрной политики, который занимается разработкой «Стратегии развития сельского хозяйства России до 2050 года».

В советское время генеральши называли исключительно жён генералов. Теперь, как видим, этот ярлык приклеился к женщинам с сомнительными статусом и подозрительными заслугами. Вообще-то очень смеховато на копию с западной системы власти. Сейчас много оттуда копируется: разные шоу, игры, телепередачи. Вот и тут переняли.

Говоря про наших женщин-генералов, нам остаётся лишь «радошно» констатировать очевидный факт, что в сравнении с западными женщинами-генералами наши хоть самые красивые...

Подготовила Лидия СЕРГЕЕВА. Информация взята из открытых источников.

РЕЗОНАНС

КУДА НАРОДУ НАПРАВЛЯТЬ СВОИ СТРЕЛЫ?

Вечный российский вопрос: кто виноват? На него попробовал ответить автор статьи «Про стрелки», опубликованной в газете «Родина» №30 от 6 августа. В ней идёт речь о том, кого мы должны винить в наших нескончаемых бедах: президента или систему? С некоторыми его выводами я не согласен.

Секретарь крайкома по идеологии, главный редактор «Родины» Н.Ф. Бондаренко пишет: «Но господа и товарищи, куда ли мы стрелки направляем? Путин лишь вершина системы, базисом которой является капитализм - господство частной собственности во всех сферах жизни. Если мы, коммунисты, этого не понимаем... Острые нашей критики должно быть направлено не столько против Путина, сколько против системы капитализма, временно утвердившейся в России...» И далее: «Путин надо критиковать не столько за его страсть к личной безраздельной власти, сколько за его служение интересам капитала... Путин - не главное, он лишь слуга буржуазного общества. Коммунисты враги не Путину, а враги капитализму».

Маленькая статья-переписка. Рядом помещена статья первого секретаря крайкома КПРФ В.И. Гончарова под названием «Защитим трудовой коллектив совхоза имени Ленина и его директора П.Н. Грудинина», который осмелился бросить вызов су-

ты с коммунистами - не могли! Николай Федосеевич не нашёл ничего лучшего, как пугать слаборезными. «А если на смену Путину придёт Распутин - самый лютейший из антикоммунистов, который выступает под личиной либерала?» Вероятно, намекает на Ельцина?

Да, хуже Ельцина вряд ли кого можно представить. Россия при нём превратилась в проходной двор. Война на Кавказе как следствие государственного переворота - акт политической мести. Травля в средствах массовой информации, штрафы и ангажирование суда являются платой за то, что человек знает и понимает дело, которым занимается уже 30 лет».

Ему даже пригрозили банкротством совхоза, если он не возместит акционерам якобы принесённые им убытки в размере одного миллиарда 66 миллионов рублей! Такое решение вынес Арбитражный суд Московской области 6 июля 2020 года.

Таких же талантливых хозяйственников и на Ставрополье немало. Мы хорошо знаем председателя колхоза И.А. Богачёва. На таких, как он и Грудинин, держится русская земля. Вот и получается, что стрелки наших идеологических врагов направлены на наших лучших соратников, которых мы хотели бы видеть президентами. Власть делала всё, чтобы не допустить Грудинина к выборам - мол, если

КПСС разрушили изнутри.

Сначала Н. Хрущёв вдруг вспомнил о пороках И. Сталина и объявил культ личности. Представитель Украины рвался к власти, а он и мизинца Сталина не стоил. Л. Брежнев был либеральным настроенным руководителем. Всем «давал жить» и вреда не принёс, был у власти почти 20 лет. Потом наступило разочарование от престарелых членов ЦК, влопыхав выбрали молодого М. Горбачёва. И началось... Новое мышление, перестройка. Все стрелы были направлены на разрушение Советского Союза. Именно при Горбачёве на Ставрополье на всех высотных зданиях были плакаты: «КПСС - честь и совесть нашей эпохи!».

Теперь-то понятно, что это были лицемерие и насмешка над партией. «Господа и товарищи» - разве это одно и то же? Либо господа, либо товарищи. Не потому ли за рубежом нас, русских, стали ненавидеть? А раньше с Советским Союзом считались. Уважали за силу, понятную и твёрдую политику.

Во все времена стрелы направлялись в первую очередь в сторону самых лучших и беззаветно преданных людей, но скрепы союзного государства не давали шансов на поражение. Советский Союз распался, теперь стрелы направлены на добывание бывших братских республик. С Украиной у них

получилось. Надеюсь, с Беларусью не выйдет. Не удаётся Западу ввести в заблуждение президента Лукашенко, и его страна остаётся надёжным союзником России.

К сожалению, надо признать, что газета «Родина» - трибуна одного идеолога. В этом слабость издания. Мне интересно читать газету, где есть много авторов и точек зрения. Я могу сравнить себя с ними, оценивать.

Хотел бы обратить внимание ещё на одну редакторскую статью о коммунистах и «коммуниках». Автор буквально расшрифтовал последнее слово. Прочитав её, не забудешь, так как сам видел и общался с «коммуниками». Это обыватели без определённых убеждений: куда ветер дует - туда и они. А более подлые и образованные - с кукишем в кармане, именно они и погубили Советский Союз. А теперь сплоскобуют уничтожению России как государства. Многие из «коммуна» и сейчас у власти, работают для собственного обогащения. И поэтому простому народу особенно плохо. Без изменения политики правительства Путина ничего не поменяется, тем более теперь, когда он стал, по сути, пожизненным президентом. А вы говорите, он нам не противник...

П.Г. БОРИСЕНКО, ветеран труда. Железноводск.

ПРОШУ СЛОВА

ПОЛИГОН С ПОДОПЫТНЫМИ... РОССИЯНАМИ

В удивительное время мы живём! Утром включается телевизор - и до вечера не перестаёшь удивляться.

Только пенсионеров заставили работать до гроба, так на тебе - молодых переводят на четырёхдневку. Правильно, пусть отдохнут, в старости нарабатываются.

Затем «обрадовали»: скоро нас заменят роботами, останемся без работы. Даже в космос запустили робота Фёдора, правда, только с десятой попытки и с помощью молотка. В нашей стране теперь любая техника запускается молотком и какой-то матерью. К любому Фёдору за три миллиона у.е. прилагается слесарь Федя с окладом 11 тысяч рублей. Но никакая Федора не посадит самолёт на кукурузное поле - в его умную голову такая дурацкая мысль не придёт, тут без лётчика Феде не обойтись... А кто делает Фёдора? Опять же, Федя, Петя, Ваня. Думаю, без работы не останемся! Вопрос в другом: нужны ли такие затраты при такой дешёвой рабочей силе? Готовы ли мы жить в роботизированном обществе?

Зато сильные мира сего купаются в деньгах. Некий олигарх забрал квартиру в Лондоне за 10 млн фунтов стерлингов.

Если бы эти и многие другие факты, которые я черпаю из открытых источников, передали гласности полвека назад, читатели приняли бы их за фантастику. Такого просто не могло быть в той действительности.

Одному российскому предпринимателю свадьба сына обошлась в 76 млрд рублей.



Дочь миллиардера (её папа по совместительству депутат Госдумы от Татарстана) купила поместье в Англии за 2 млрд рублей, а до этого приобрела квартиру в Лондоне за 10 млн фунтов стерлингов.

Привожу пример из истории. К хозяину Кремля пришла делегация московского завода: «Товарищ Сталин, мы трудимся в нелёгких условиях, перевыполняем планы при отличном качестве изделий, развиваем соревнования, но платят нам очень мало - не хватает на жизнь. Зато у директора и всей службы оклады и доплаты ох какие...».

Как вы думаете, что было сделано - расстреляли виновных, сняли с должностных

высот, сослали на Колыму? Нет, решение приняли другое: директору платить в пятикратном размере от среднестатистической оплаты труда, а специалистам - в процентах от директорской зарплаты в зависимости от ранга. Этот принцип сохранялся и в пост-сталинские годы.

А теперь? Ответ нахожу в статье А. Проханова: «Чиновники сошли с ума, воруют миллиардами. Если подсчитать суммы, которые они украли у госу-

дарства, денег хватает, чтобы построить по всей России новые города и больницы, разбить сады и высадить русским на Марсе. Что стало с ними, этим обезумевшими алчными рабами?»

Есть ли в нашей стране справедливая рука, которая поднялась бы на чересчур расплывшиеся кошельки богачей? Один юморист привёл меткое сравнение: «В Индии священное животное - корова, она даже в центре столика может наложить лепёшек, и всеми это будет принято как должное. У нас же в России священные животные - нумуриши, которые кладут лепёшки-миллиарды только в свои бездонные карманы. И ни одна из ветвей власти не воротит нос от этого дерьма...»

Читаю: за пять месяцев население страны сократилось на 200 тысяч. Тут же вижу Голикову, которая рассказывает, что за семь месяцев продолжительность жизни у нас выросла почти на год. И чувствую разлад между полшарями головного мозга. Пять лет рассказывали, что продолжительность растёт каждый год, повысили пенсионный возраст на пять лет, а она опять растёт, прокладывает... Значит, идёт подтопка общества к новому повышению пенсионного возраста - до 70 лет.

Чудны дела твои, господи... И.А. БИКУЛАТОВ. Саратовская область.

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА»

В такой области здравоохранения, как стоматология, наши власти, похоже, руководствуются принципом: зачем вам зубы, если нечего есть? А если у вас есть, на что покупать еду, хватит денег и на зубы.

ПОЛОЖИТЬ ЗУБЫ НА ПОЛКУ И НЕ УЛЫБАТЬСЯ

Почему большинство наших стариков, особенно в провинции, стесняются улыбаться? Увы, всё просто, они не хотят пугать окружающих своими беззубыми ртами.

А между тем когда идёшь по любому российскому городу, то на фоне колдобин, заваливающих заборов, свалок и неухоженных домов своим величием поражают наряду с офисами банков, пенсионных фондов и с дворцами местных богатеев здания стоматологических клиник. Впрочем, вывеску с безопасным зубом можно встретить и в подворотне в каком-нибудь замызганном сарайчике. Казалось бы, надо только радоваться, что у нас, как ни в одной стране мира, создан огромный рынок стоматологических услуг «на любой карман». Но вот почему-то этот факт совсем не радует...

Может быть, потому, что чиновники, рулящими нашим здравоохранением, преднамеренно и нагло забыли, что стоматология - не только «индустрия красоты» и способ зарабатывания сверхприбыли, но, как кому-то не покажется странным, отрасль медицины, а значит, по Конституции, все граждане страны вне зависимости от толщины кошелька имеют право бесплатно пользоваться её услугами.

Мне могут возразить: в каждой бюджетной поликлинике принимает хотя бы один «бесплатный» стоматолог, который лечит по ОМС. Да, но попробуйте к нему пойти и бесплатно и, что важно, качественно вылечить или протезировать зубы. Печально: навязывание пациенту платных услуг активно используется и в бюджетных стоматологиях. Происходит это практически в ультимативной форме. Хочешь лечиться на новом оборудовании, современными материалами, с хорошей анестезией, без очереди - плати.

С другой стороны, для врача это означает жёсткий план по выполнению платных услуг, и в случае их невыполнения частенько приходится стоматологу самому выкладывать недостающую сумму из собственного кармана. От тех, кто не согласен с этим и пробует бороться со сложившейся системой поборов, руководство клиник пытается избавиться. Как случилось, например, с честным доктором, работавшим в Курской области в стоматологической поликлинике, Евгением Артёмовым.

Сами врачи кулуарно признаются, что стоматология в нашей стране - большой коррупционный рынок. Здесь выстроена чёткая коррупционная вертикаль, которая начинается с огромных конкурсов на стоматологические факультеты, проплаченных поступлений в вуз, таксы на сдачу экзаменов и зачётов и выстраивается всё выше до назначения главврачей и завотделений по принципу «однокурсник, земляк, родственник», на ежемесячных «заносах» руководство от рядовых врачей, на воровстве, откатах, машинациях с закупками оборудования, инструментов, материалов.

Это логично проистекает из отношения к этой специфической сфере здравоохранения как к коммерции. Отсюда - нечестные реклама и маркетинг с их своеобразными методами «завлечения клиента» в виде, например, всевозможных акций вроде «Две пломбы по цене одной!» или «Скидка 30% на каждый второй зуб». Если всё перевести на человеческий язык, это может звучать лишь как «бесплатный сыр - только в мышеловке». Хозяева стоматологического бизнеса не заинтересованы сокращать свои сверхприбыли, поэтому снижение стоимости чаще всего происходит за счёт использования более дешёвых материалов и труда наиболее «дешёвых», а значит, менее квалифицированных сотрудников.

Мария ПАНОВА.

С другой стороны, обычной практикой работников частных стоматологий также является раскручивание на деньги, когда пациенту настоятельно навязываются не нужные ему, но дорогостоящие процедуры. Однако и это не самая большая неприятность. За свои деньги можно получить лечение совсем не того высокого качества, на которое рассчитывает пациент.

Мой муж пошёл ставить пломбу, сказали, цена за один зуб три тысячи рублей, - рассказывает жительница Московской области. - Он решил поставить две пломбы. Сделав рентген, установили пломбы. На выходе объявили сумму: 12 тысяч. Но проблема даже не в этом. В итоге пошло воспаление, температура 39, рвота, так он терпел два дня, в понедельник пришёл с жалобой на плохое самочувствие. Ему сказали, что надо зуб удалять, удалили, на нём две кисты! Как вы делали рентген и не заметили их?! Сегодня второй день после удаления. Итог: муж в больнице! Положили на семь дней! Температура под 40, упал в обморок! Будут резать надкостницу! Спаси-бо, «тётя врач»...

Надзорные органы буквально завалены многочисленными жалобами пострадавших от всех видов стоматологической «помощи»: терапии, хирургии, ортопедии, имплантации...

И это третья после коррупционности и дороговизны проблема - квалификация и профессионализм кадров, которые во многих случаях просто удручают. Всё логично: студент, поступивший по коррупционной схеме на стоматологический факультет, сдававший экзамены «через карман преподавателя», работающий в системе регулярных подношений «наверх», конечно, может, к тому же, совершенно случайно быть и профессионалом своего дела, но это не обязательное условие его работы в стоматологическом кабинете. Мало того, можно вообще не заморачиваться с учёбой и просто купить диплом. И лишь случайные проверки помогут сразу выявить такого псевдоспециалиста. Как случилось с 29-летним Магсудом М., который с поддельным дипломом Самарского госуниверситета спокойно три года работал в нижегородской частной клинике.

Но, может быть, ещё страшнее то, что в стране трудятся не покладая рук стоматологи, реально окончившие институты, получившие настоящие дипломы, которых, однако, нельзя на пушечный выстрел подпускать к пациентам. Такие, как молодая врач-стоматолог из межрайонной больницы Приозёрска Ленинградской области, которая во время лечения зуба у 12-летнего ребёнка одновременно разговаривала с коллегой, случайно уронила в горло маленькому пациенту медицинскую иглу-дильбор, не смогла достать и заставила ребёнка выпить воды, чтобы эту трёхсантиметровую иглу проглотить, уверяя, что та «выйдет естественным путём».

В тот же день мальчика пришлось срочно госпитализировать и оперировать, так как игла воткнулась в стенку желудка. Может, данный «врач» и будет наказана по всей строгости закона. Однако возникает вопрос: каким образом такие «врачи» могут получать диплом и сколько ещё подобных «профессионалов» наштампует медицинская альма-матер?

Нас ставят перед альтернативой: или सदистские мучения с неизвестным исходом для здоровья, психики и даже жизни, но бесплатно, или относительно качественное лечение, но очень дорого. Так что большинству приходится лишь положить зубы на полку и стараться пережить улыбаясь.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ТЕРРОРИЗМУ В СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ

МИРОЛЮБИЕ ВОСПИТЫВАЕТСЯ СМОЛОДУ

1 октября 1946 года Международный военный трибунал в Нюрнберге признал агрессивность тяжчайшим преступлением против человечества. Тогда казалось, что мир никогда не вернётся к нацизму и транснациональной агрессии. Но мы снова стоим перед этой угрозой, которая приобрела новую форму - международный терроризм.

Анализ развития общественных отношений позволяет прийти к выводу: терроризм используется как инструмент для достижения целей, в частности, как воздействие на принятие решений органами государственной власти. Терроризм как идеология насилия в современном мире приобрёл международный характер, не сёт в себе угрозу трансформации

жизни в образовательных учреждениях. Сложно отыскать подходы, обеспечивающие реализацию задач в образовательных программах, документах, составляющих правовую основу системы противодействия терроризму. При этом учреждения образования играют важную роль в решении этих задач.

Образование как неотъемлемая часть общественной жизни не может оставаться в стороне от решения проблем современных угроз. Одним из принципов в этой сфере законодательно (ст. 3 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации») закреплён принцип приоритета жизни и здоровья человека, прав и свобод.

Вместе с этим соответствие базовых образовательных стандартов и видов образования в различных странах не в полной мере отражает потребности общества, личности в приобретении знаний, умений и навыков, позволяющих реализовывать развитие государства. Иными словами, образование в определённом смысле отстаёт от современной высокой динамики развития общества и общественных отношений. Об этом свидетельствуют события новейшей истории, связанные с многообразными проявлениями терроризма.

Одна из немаловажных причин, порождающих терроризм, в нашем понимании - недостаточное внимание образова-

ния как социального института к проблемам терроризма в целом. Не всегда решаются задачи воспитания неприятия обучающимися и другими участниками образовательных отношений идей терроризма. В СМИ часто поднимаются вопросы о вовлечении молодежи в экстремистские и террористические организации.

Исходя из современных потребностей общества, к образованию уместно предъявлять требования участия в противодействии терроризму. Основанием для такого требования следует рассматривать возможность формирования у обучающихся различных компетенций, позволяющих обеспечивать участие образова-

тельных учреждений в противодействии терроризму. В Северо-Кавказском колледже инновационных технологий» мероприятия классифицированы в группы.

В первую очередь компетенции: здоровье, бережливость жизни, ценностно-смысловая ориентация в мире; интеграция; гражданственность; самосовершенствование, саморегулирование, саморазвитие, личностная и предметная рефлексия, смысл жизни, профессиональное развитие, языковое и речевое развитие; овладение культурой родного языка, владение иностранным языком.

Вторая группа содержит компетенции социального взаимодействия и общения.

Третья включает следующие компетенции: деятельность, познавательная деятельность, информационные технологии.

Такой подход в рамках базовых компетенций позволяет решать некоторые задачи противодействия терроризму: а) выявление действий лиц, направленных на подготовку и совершение террористических актов и иных преступлений террористического характера; б) противодействие распространению идеологии терроризма.

В колледже проводятся мероприятия, посвящённые данной проблематике. Например, 3 сентября провели профилактическое мероприя-

тие «Нет терроризму!». Перед студентами выступил помощник депутата краевой Думы А.М. Волхов. Александр Михайлович подчеркнул значимость образовательных учреждений в противодействии распространению терроризма. Мероприятие закончилось минутой молчания и запуском воздушных шаров как символа памяти о погибших в террористических актах. Эти смерти можно сравнить лишь с потерями в годы Великой Отечественной войны.

А.В. ЖУКОВА, директор «Северо-Кавказского колледжа инновационных технологий», член КПРФ. Лермонтов.



КОМУ СТАВИТЬ ПАМЯТНИКИ?

На просторах Ютуба появился новый чуть ли не полнометражный документальный фильм «Два памятника одной трагедии». В анонсе говорится: «... он «впервые освещает неизвестные подробности одного из самых трагических событий в истории Гражданской войны в Ставрополе - восстание бывших царских офицеров».

Вспомнил, в частности, по этому поводу английский офицер артиллерии военной миссии при Деникине Хадлстон Уильямсон в своей книге «Прощание с Доном. Гражданская война в России в дневниках британского офицера 1919-1920. М., 2007»: «Сохранилась записка Деникина, в которой он выражает недовольство тем, что документальная кинохроника показывает «вешание и порку». Осва посылал фильмы за границу, может быть, они не просмотрены и туда «повешение» послали?» Естественно, что негативы и все копии ленты, ставшие причиной этого инцидента, были немедленно уничтожены».

Значит, новоявленный фильм можно назвать продолжением, ремейком, так сказать, отдела пропаганды армии генерала Деникина, именовавшимся тогда Освагом. Так что, снова готовимся к Гражданской войне? Похоже на то, что в обострившейся пока только информационной войне вспомнили про подобные старые приемы агитации.

Правда, первые кадры, казалось бы, ничего такого не предвещают: вот ведущий стоит у створополюского символа революции - монумента красноармейца-будённовца и рассказывает, что ещё с детства мечтал быть похожим на него. Но что это? За кадром вдруг раздаётся резкий звук выстрелов, мелькают сцены расстрелов, и ведущий, моментально обернувшись, уже стоит у памятника врагам революции.

Что ж, это в духе нашего времени - плюрализм. В том, видимо, и заключается трагедия нынешнего дня - ставят памятники участникам прошлых трагедий по принципу: всем стрелам по спине и жертвам, и палачам. Но с первых слов ведущего становится ясно, кого он считает жертвами, а кого палачами. Октябрьскую революцию, изменившую судьбы сотен миллионов людей на планете, он называет «большевистским переворотом», а бессмысленную террористическую вылазку 86 белых офицеров на казарму спящих красноармей-

цев «восстанием». Несмотря на свою же грустную констатацию того, что в этом «восстании» рабочие, солдаты и крестьяне оказали поддержку Советской власти, а не прекрасным и благородным, с его точки зрения, «золотопогонникам», или, как бы их назвали сегодня, террористам.

Дальше - больше. Не успев сказать, что большевики на общем губернском собрании получили большинство, а значит, пришли к власти демократично, ведущий тут же объявляет их «зурпаторами» и предлагает запомнить имя участника тех событий, сына створополюского купца, контрреволюционера, «известного писателя Сургучёва». После этих слов почему-то вспоминается эпизод из известного художественного фильма «Свадьба в Малиновке», где по пламенной речи адъютанта «пана атамана» Попадопуло сельские женщины сразу определили: «Значит, будут грабят!».

И точно: пошла плясать губерния - посыпались цитаты, словно из рога изобилия, из агитационной брошюры, рождённой ещё в недрах Освага, под названием «Белые русской революции».

Автором этой брошюры, как зритель уже запомнил, был «известный» писатель И.Д. Сургучёв. Только вот в лихие девяностые «известные» уже современные осваговцы для большого пропагандистского эффекта, не церемонясь долго, переименовали его брошюру на «Большевики в Ставрополе».

Более ненавистных высказываний по отношению к Советской власти и партии большевиков, её возглавившую, чем в этой брошюре, трудно подыскать где-либо ещё. Поэтому ведущий с экрана смаковал их на все лады. Вещает насмешливо о том, что большевик Михаил Морозов в «драной папаче и дырявых сапогах» строчил 24 часа в сутки воззвание к народу, а к названию «Съезд рабочих, крестьянских и солдатских депутатов» добавил зачем-то ещё и слово «мещанских». А большевик А. Пономарёв, с его слов, был настолько честолюбив, что якобы требовал



Два памятника одной трагедии. О восстании и гибели белых офицеров в Ставрополе 27 июня 1918 года.

от всех, чтобы к нему обращались «Ваши высокопревосходительство». Тем не менее современные осваговцы превратили «Большевиков в Ставрополе» в своё революционное (или контрреволюционное, тут уж трудно разобраться, коль пошла такая работа с памятниками) знамя. На полном серьёзе этот «боевой листок», предназначенный для возбуждения ненависти у молодых юнкеров и кадетов Добровольческой армии к большевикам, они величают своим «политическим манифестом», «историческим документом», памфлетом, «изобличающим красный террор».

Вот и в фильме, как когда-то И. Сургучёв в 1942 году уже будучи сотрудником отдела пропаганды фашистского управления делами русской эмиграции во Франции, объявлял дату выхода первого номера своей оккупационной газеты «Парижский вестник» с портретом Гитлера на первой «исторической» полосе, так и ведущий объявил заранее о «выходе» на авансцену «известного писателя» Сургучёва.

Ну а далее уже по писанному, точнее, списанному из агитброшюры Освага: грабежи комиссаров, думавших только о власти и деньгах, пьяные бесчинства красноармейцев и революционных марштов, зверства красных командиров, «пляски смерти» и «красный террор» на фоне карикатурных «документальных» кадров о большевиках и контрастно противоположных благородных

портретов представителей Белого движения. Так, отъявленный бандит и головорез полковник А. Шкуро, захвативший Ставрополь в 1918 году, а в 40-е ставший «сотрудником Гитлера», в фильме надёлен титулом «освободитель Ставрополя». Возможно, вскоре и Сургучёву «креативные пропагандисты» присвоят звание «очистителя Ставрополя», коль уж он написал в августе 1942 года в своём дневнике о захвате фашистами города: «Ставрополь очищен». Не забыл ведущий прокламировать и ещё одного владелицу - Александру Трушновича, зачитав из его книги «Воспоминания корниловца» цитату о «красном терроре».

Но, восхваляя эту тёплую компанию предателей и говоря о приказах и якобы составленных большевиками «планах убийств», ведущий так и не предоставил ни одного документа о «красном терроре», подписанного большевиками, кроме монтажа хроникальных кадров с митингов, которые, судя по видеозаписям надписям на плакатах об Учредительном собрании, уже ставших неактуальными в одном случае и ответе на «белый террор», который мог появиться только после сентябрьского постановления Совнаркома о «красном терроре», - в другом. Причём кадры явно не совпадают с хроникой событий «восстания». Но это не помешало ведущему уверять зрителей в том, что именно

на подобных митингах якобы принимались решения о «немедленном уничтожении контрреволюционеров на местах, то есть в городе».

Но в то же время, рассуждая о страшном терроре большевиков, как бы между прочим говорит: створополюские большевики были вынуждены отправлять свои основные силы на какой-то «внутренний фронт». Что же это за фронт и откуда он мог взяться, если, по словам самого ведущего, уже к концу января 1918 года «Советы - во всех сёлах, во всех уездах Ставропольской республики»?

Кто же на них напал? Оказывается, следы ведут к «замечательному» писателю Трушновичу, бывшему белому офицеру-корниловцу. Дело в том, что контрреволюционный генерал Корнилов спустя полгода после провозглашения Советской республики на Юге сумел собрать и вооружить сотни «замечательных» офицеров-добровольцев ради восстановления монархии с одной целью: громить и грабить ненавистные Советы Юга России, а большевиков вешать и расстреливать, чем успешно и занимался представитель этой армии «освободитель Ставрополя» полковник Шкуро.

Но ведь такие действия вооружённых людей против власти и называются террором, скажете вы. Однако ведущий, что называется, и бревна в своём глазу не заметил, пока пристально глядя на чужом соринку.

Именно так выглядит «красный террор» створополюских большевиков по отношению к нескольким десяткам белых офицеров в сравнении с грандиозным террором, развязанным Добровольческой армией против своего народа, сделавшего выбор в пользу Советской власти.

Если бы ведущий фильма поинтересовался, что же происходило «в ста верстах от Ставрополя» при отражении красными частями и отрядом Фомы Григорьевича Шпака наступления корниловцев со стороны Сальских степей, то, наверное, тут же развернулся бы в сторону памятника красноармейцу. Но это ему уж точно малоинтересно по банальной причине - ведь на это господ не выделяет деньги.

Однако на время перенесясь за 100 вёрст от Ставрополя в с. Белая Глина. Если зайдём на сайт «Белоглинских вестей», то сможем увидеть публикацию от 26.07.2012 г. под названием «Огненные вёрсты Фомы Шпака».

«6 марта у с. Средне-Егорлыкского произошёл бой между белогвардейскими полками и отрядами самообороны, насчитывавшими 2,5 тыс. человек. После ожесточённого сопротивления ополченцы вынуждены были отступить. Заняв Белую Глину, белогвардейцы расстреляли 750 человек, учинив по всему селу кровавое побоище. Свидетельства переживших этот кошмар белоглинцев хранятся в Белоглинском историко-краеведческом музее».

Память об этом жестоком и масштабном терроре хранят также братская могила жертв этого побоища и мемориал «Защитникам Отечества». Но что-то подсказывает, что создатели фильма уже подумывают о том, чтобы и там появился памятник карателям села или хотя бы одному из любимых писателей-корниловцев Трушновичу и сострелять ещё один фильм «о двух памятниках», но уже белоглинских.

Обратимся к Конституции, которая гласит: «РФ чтит память защитников Отечества, обеспечивает защиту исторической правды». Так кого называть защитниками Отечества? Белогвардейцев с их иностранными советниками и покровителями или ополченцев, защищавших родное село от незваных, вооружённых до зубов гостей-грабителей? Кого чтить? Для жителей села Белая Глина такой вопрос покажется кощунственным,

Максим ИВАНОВ, Ставрополь.

Сентябрь 17 ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ СССР

1920 год
Ленин заполнил анкету для перерегистрации членов Московской организации РКП(б). Напротив пункта «Какие документы или удостоверения имеются у вас, указывающие на ваше пребывание в нашей нелегальной партийной организации», написал: «История партии - документ».

1922 год
В Москве открылась радиотелефонная станция имени Коминтерна. Впервые в эфире прозвучали слова: «Внимание! Говорит Москва».

1923 год
Стартовал Всероссийский автопробег протяжённостью более двух тысяч километров.

1932 год
Постановлением Президиума ЦИК СССР основан Литературный институт им. А.М. Горького.

1935 год
Образован Центральный аэроклуб СССР, Советский Союз вступил в Международную федерацию авиации (FAI).

1941 год
Государственный Комитет обороны принял постановление «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР». В системе всеобщего обучения истребители танков, снайперы, автоматчики, пулемётчики и т.д. Хотя постановление обязывало к обучению только мужчин, активно участвовали в овладении военными знаниями и женщины. Подлинно массовая подготовка боевых резервов для Вооружённых Сил явилась одним из факторов Великой Победы.

1943 год
Войска Брянского фронта форсировали Десну и освободили Брянск.

1945 год
В СССР начался учебный год во всех высших учебных заведениях.

1985 год
Осуществлён запуск КК «Союз Т-14».

1988 год
В Сеуле на Олимпийских играх команда СССР в последний раз выступила под флагом Советского Союза.

ЧЕМ КУЛЬТУРА СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН ПОРАЖАЛА НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ

Победа над безграмотностью
Гитлеровские антисоветские мифологемы, внушавшие нацистским оккупантам веру в скорую и лёгкую победу над слаборазвитым, отсталым и запуганным населением «недочеловеков», разлетелись в пух и прах в первые дни Великой Отечественной войны.

Воображение солдат и офицеров вермахта поражали не только высокая боеготовность и невиданный героизм советского народа, но и уровень культуры и образования, который на деле оказался выше, чем в развитых странах Запада.

Если в 1911 году Российская империя по широте распространения и качеству народного образования плелась в хвосте ведущих европейских стран, то за каких-то двадцать лет Советской власти удалось практически полностью ликвидировать безграмотность. **«В настоящее время на высоком уровне находится в СССР школьное дело. Свободный выбор по способностям без платы. Я думаю, что внутреннее строительство России было закончено; интеллигентная прослойка была создана и воспитана в**

«Русские - не народ в общепринятом смысле, а сброд, обнаруживающий ярко выраженные животные черты», - внушал немцам главный пропагандист третьего рейха Геббельс. Он же говорил: «Чем чудовищнее ложь, тем охотнее толпа верит в неё». Одураченные нацистской пропагандой о высших и низших расах, фашистские войска двинулись на Советский Союз как на страну полудиких варваров, пригодных только к рабскому неквалифицированному труду. Однако столкновение с реальностью перевёрнуло представление немецких захватчиков о наших гражданах.

«Русские - не народ в общепринятом смысле, а сброд, обнаруживающий ярко выраженные животные черты», - внушал немцам главный пропагандист третьего рейха Геббельс.

В числе лидеров по уровню вузов Поражало немцев количество студентов и учащихся средних специальных и высших учебных заведений. По качеству и доступности высшего образования СССР к тому времени занимал лидирующие позиции в мире, и многие русские военнопленные превосходили по уровню образования немецких командиров.

В 1941 году в Советском Союзе действовали более 800 высших учебных заведений, каждый год принимавших свыше 800 тысяч новых студентов. Университеты занимались подготовкой высококвалифицированных кадров в научно-теоретической, гуманитарной и творческой областях, в институте делался акцент на различные промышленные специальности.

Распространение имели техникумы и образовательные кружки вроде Осоавиахима. В то время как нацистская пропаганда изображала образ культурно и технологически отсталого противника, солдаты вермахта убеждались, что русские разбираются в технике лучше них самих и с помощью простейших инструментов способны устранить поломку любой сложности.

Религия и идеология
Вопреки фашистской пропаганде о безрелигиозном и безбожном СССР советские девушки удивляли оккупантов своей высокой моральной чистотой и нравствен-

ностью, а количество нетронутых православных храмов не вписывалось в представление о тотальном уничтожении религии.

Хотя в стране действительно велась пропаганда научного атеизма и проходили антирелигиозные выставки, советские граждане продолжали отмечать православные праздники, наряжая ёлку на Новый год и пекли куличи на Пасху.

Среди старшего поколения и деревенских жителей многие были религиозны, молились и носили нательные крестики, что в сознании нацистов, причислявших себя к христианам, также разрушало образ советского «варварства».

Главным неприятным сюрпризом для оккупантов, ожидавших встретить в советских гражданах страх и ненависть к сталинскому режиму, оказалась широкая поддержка Советской власти и коммунистической идеологии населением, преданное идеалам революции и готовность умереть не только за свою землю, но и за социалистическое будущее последующих поколений.

Марианна МАРГОВСКАЯ.

Невинномысский городской комитет КПРФ с глубоким прискорбием извещает о скоротечной смерти принципиального коммуниста, честного, верного товарища, позитивного, доброго человека **ИЛЛАРИОНОВА Виктора Алексеевича**. Выражаем глубокие соболезнования родным и близким покойного. Память о прекрасном товарище сохранится в наших сердцах.

Железноводский горком КПРФ и партотделение №2 выражают искренние соболезнования в связи со смертью **ТАТАРИНОВОЙ Валентины Ивановны**. В памяти родных и близких, товарищей по партии Валентина Ивановна останется любящей, заботливой мамой и бабушкой, активным агитатором в борьбе за достойную жизнь людей.

Редакция газеты «Родина» скорбит в связи со смертью нашего корреспондента **КУЧЕРЕНКО Станислава Павловича** и выражает соболезнования родным и близким покойного.